

垂涎三尺格陵兰岛
施压打击欧洲国家

特朗普对欧洲8国加征关税



当地时间1月17日，美国总统特朗普宣布，自2月1日起，丹麦、挪威、瑞典、法国、德国、英国、荷兰和芬兰出口至美国的所有商品加征10%的关税。自6月1日起，加征关税的税率将提高至25%。而加征关税的原因是这些国家反对美国控制格陵兰岛，此举使围绕格陵兰岛未来归属的争端进一步升级。

特朗普当天在社交媒体发文称，这一关税措施将持续实施，直至就“完全、彻底购买格陵兰岛”达成协议。

特朗普对欧洲8国加征关税

美国总统特朗普17日在社交媒体上发文，宣布美国将从2月1日起对丹麦、挪威、瑞典、法国、德国、英国、荷兰和芬兰的输美商品加征10%关税。

特朗普说，加征关税的税率将从6月1日起提高至25%，直到相关方就美国“全面、彻底购买格陵兰岛”达成协议。他还表示，美国对即刻与上述欧洲8国进行谈判持开放态度。

特朗普称，上述8国人员前往格陵兰岛，“目的不明”。他警告称，这些国家“正在玩一个非常危险的游戏”，将风险推高至不可持续的临界点。“为了保护全球和平与安全”，迫切需要采取“强力措施”，快速改变这一潜在的危险局面。

近日，挪威、瑞典、法国、德国、英国、荷兰和芬兰等欧洲国家宣布向格陵兰岛派兵，参加由丹麦在该岛发起的“北极耐力”军事演习。分析人士认为，这些国家向美国发出支持丹麦的信号，但派兵规模屈指可数，更多是展现政治姿态。

截至发稿时，白宫尚未就特朗普宣布对上述8国加征关税发布正式声明或文件。

美国全国广播公司新闻台14日报道，据一些专家和原美国政府官员估计，美国购买格陵兰岛的支出可能达到7000亿美元。

欧洲多国谴责特朗普“讹诈”

特朗普再次祭出关税大棒，欧洲多国予以谴责，指责美国以关税作为政治武器胁迫欧洲支持其“夺岛”图谋。

法国总统马克龙在社交媒体发文说，美国加征关税的威胁“不可接受”，欧洲将团结应对，“任何恐吓或威胁都无法动摇我们”。英国首相斯塔默当天发表声明说，美国这一做法“完全错误”，英方将就此与美国政府直接交涉。

瑞典首相克里斯特松在社交媒体上发文反对美国加征关税，“我们绝不允许自己被勒索”。挪威首相斯特勒表

示，美方的此类威胁“不可接受”，并重申将继续支持丹麦。芬兰总统斯图布则敦促美国通过对话而非单方面施压来解决分歧。

克罗地亚总统米拉诺维奇说，美国所谓的“安全理由”与格陵兰岛的国际法律地位毫无关系，“没有任何‘安全理由’可以凌驾于格陵兰岛人民的权利之上”。

丹麦外交大臣拉斯穆森对美方对相关国家加征关税感到“惊讶”，他还说，“我们正就此事与欧盟委员会及其他合作伙伴保持密切联系”。

德国政府发言人斯特凡·科内柳斯强调，德方正与欧洲伙伴协调可能采取的应对措施。德国经济研究所所长马塞尔·弗拉茨舍尔认为，欧洲以往对美国一再退让妥协的错误做法正在“反噬”欧洲。

丹麦国际问题研究所高级研究员拉斯穆斯·辛丁·森诺高警告说，美国对欧洲国家加征关税“最终可能导致美国与欧盟间爆发贸易战”，并使通过外交途径解决问题变得更加困难。

荷兰绿党-工党联盟领导人耶塞·克拉韦尔表示，美方的挑衅和讹诈再次证明，欧洲必须同美国划清界限，一味地顺从和奉承是行不通的。

葡萄牙军事专家拉斐尔·马丁斯认为，美方此举“已经构成一次公开且明确的挑衅”。葡萄牙历史学家鲁伊·洛里多指出，美方此举既无视国际秩序，也无视历史常识，企图以“19世纪的强权政治方式”解决主权问题，结果往往是加剧对抗。

塞尔维亚欧洲运动国际关系论坛副主席布兰卡·拉蒂诺维奇直言，美国将主权领土视为可交易的“房地产”，这无异于撼动国际法的立身之本。

呼吁对美动用反胁迫工具

欧洲理事会主席科斯塔与欧盟委员会主席冯德莱恩17日发表联合声明，表示美国宣布的加征关税措施将削弱欧美关系，并可能导致“危险的恶性循环”。欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯表示，美国此举可能导致欧美双方经济受损。

多名欧洲议会议员17日说，鉴于美方对格陵兰岛的威胁，去年7月欧美达成的贸易协议将无法获得通过。他们同时呼吁使用反胁迫工具回应美国加征关税。

在此前达成的欧美贸易协议中，欧盟需取消对美国产工业品的关税并为美海产品和农产品提供优惠市场准入，以换取美国对大多数欧盟输美商品征收15%的关税。《政治报·欧洲版》网站17日报道，有消息证实，欧洲议会不会推进对该协议的批准程序，这将令欧美贸易战前景充满不确定性。



格陵兰岛首府努克景色



一名脸上画有格陵兰岛旗帜的女孩参加示威游行

▶ [现场直击]

“绝不出售格陵兰岛”
——丹麦和格陵兰岛举行示威抗议美国“夺岛”企图

凛冽寒风中，哥本哈根市政厅广场上逐渐聚集起上万民众。丹麦国旗与格陵兰岛旗交织起伏，“绝不出售格陵兰岛”“美国人请走开”等标语在冬日阴沉的天空下格外醒目。

17日，丹麦本土与格陵兰岛多地举行示威游行，抗议美国企图“控制”或“购买”格陵兰岛。中午12时许，上万名示威者从哥本哈根市政厅广场出发，沿街前往约两公里外的美国驻丹麦大使馆。队伍前端，有人身着格陵兰岛因纽特人传统服装，衣饰上的细密图案和珠饰在寒风中闪动。游行人群一路高喊“绝不出售格陵兰岛”等口号，挥舞旗帜和标语，并示意路旁行人加入。

示威活动组织者西卡·努努·克里斯滕森对记者说，美方相关言论和做法已突破国际法底线，这场集会是为了声援格陵兰岛民众，其中包括她在当地的家人和朋友。她想对美国总统特朗普说，“绝不出售格陵兰岛，希望所有人都能真正听到这句话”。

除哥本哈根外，奥胡斯、奥尔堡、欧登塞等丹麦本土城市以及格陵兰岛也举行了声势浩大的示威活动。

在格陵兰岛，上千名民众在首府努克和其他城镇举行示威游行。示威队伍从市区出发，前往美国驻努克领事馆，沿途有人挥舞格陵兰岛旗并高喊口号。不少民众表示，美方有关“获得格陵兰岛”的言论“令人不安”，他们参加示威游行，就是为了明确反对美国对格陵兰岛的觊觎。

据新华社



1月17日，人们在丹麦自治领地格陵兰岛首府努克参加示威游行。